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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Engelsk og Amerikanske studier d. 17. maj 2023 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Onsdag den 17. maj 2023 kl. 10.00-12.00  
Sted:    Sokrates 
 
Deltagere:  Peter Simonsen (PS) 

Rune Graulund (RG) 
Steven Breunig (SB) 
Magnus Overgaard Olsen (MOO) 
Emma Cecilie Fevre Kristensen (ECFK) 
Jørn Brøndal (JB) 
Cathrine Gedsted Hansen (CGH) 
Charlotte Granly (CG) 
Diana Brunholm (DB) 

 
Afbud:   Christina Daubjerg Newman (CDN) 

Michael Long Lam (MLL)  
Nils Arne Sørensen (NAS) 

 
 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen blev godkendt. 
 

2) Godkendelse af referater 
Studienævnet godkendte referaterne. 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformandens meddelelser: 

PS:  
- Den 25/4 afholdt vi Mød en gymnasielærer, hvor vi fik besøg af Brian Egede Petersen 

og Camilla Uldal. Et godt arrangement. 
- I mandags blev jeg kontaktet af Casper Sylvest, der oplyste mig at han er blevet ansat 

som institutleder på Saxo-instituttet på KU. Det medfører desværre en del udfordrin-
ger for os i forhold til vores nye studieordning, da Casper har været et meget bærende 
element i udviklingen af historiefagene. 
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- Jeg deltager i projektet ”Klar til job” som fakultetet står for i samarbejde med RIO. 
Projektet har fokus på de studerendes employabilitet. 

b) De studerendes meddelelser (faglig vejleder, fagrådet) 
MOO: Fagrådet er gået på sommerferie. 
Vi har afholdt ”Show me your BA”, som forløb rigtig godt og de studerende der del-
tog, efterspørger de slides der vist. 
En del anden semester studerende har været forvirret over valgfag, vi har henvist 
dem til at kontakte Charlotte. 
Mathias (kassereren) har meddelt fagrådet at han ønsker at stoppe som kasser. 
 
På vegne af CDN orienterede SA om et opslag fra Syddanske studerende underskre-
vet af fagrådets tidligere kasser. I opslaget efterlyses der bl.a. større medinddragelse 
af studenterorganisationer og gennemsigtighed i forbindelse med den økonomitilpas-
ningsrunde der aktuelt foregår på universitetet. 
Studenterrepræsentanterne samt faglige vejleder i studienævnet forholder sig uforstå-
ende til opslaget samt undrer sig over, hvor det er der ønskes mere gennemsigtighed, 
og understregede samtidig over for studienævnet, at de ikke er enige i opslagsskri-
vers holdninger der fremføres i opslaget, og at opslaget på ingen måde repræsenterer 
alle studerende. 
 
PS: Det er godt at der er studerende der ønsker at engagere sig politisk, men disse 
studerende skal måske guides til hvilke områder de reelt kan få indflydelse på. 
 
ECFK: Der er tidligere være udfordringer blandt nogle af de studerende, som vi har 
fået hjælp fra Humanioras studievejledning til at håndtere. Der er nogle ændringer i 
støbeskeen. 
 
SA: Laura og jeg har afholdt et arrangement om skrivning af bachelorprojekt. Der 
deltog ca. 30 studerende. Arrangementet blev afholdt samme dag som ”Mød en gym-
nasielærer”. 

 
c) Studie(nævns)sekretærens meddelelser: 

Ingen bemærkninger. 
 

d) Andre: 
RG: Har holdt møde med fakultetet grundet den meget voldsomme stigning i ansøg-
ninger til kandidatuddannelsen fra personer bosiddende i Bangladesh. Det er et 
enormt træk på administration og studieledere med det store antal ansøgninger der-
for. Har viden om at mindst et universitet i Sverige også oplever en markant stigning 
i ansøgninger fra lige dette specifikke land. 
 

Ansøgninger 
4) Merit- og dispensationsansøgninger 

Se lukket referat 
 
Sager til behandling 
5) Ansøgning om økonomisk støtte til studiestarten fra Fagrådet 
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Ansøgning om økonomisk støtte på 23.250 kr. til hytte til studiestarten. Studienævnet 
valgte at imødekomme ansøgningen. 
 

6) Årsberetning fra censorformandskabet fra Engelsk 
PS: Årsberetningen fra censorformandskabet indeholder ingen røde lamper der vedrører 
os. Det bemærkes i beretningen at eksamensformer skal afspejle kurset, hvilket jeg også 
mener de gør for vores uddannelser. 
 

7) Godkendelse af undervisningsskemaer for E23 
RG: En underviser der er sat til at have undervisning i E23 har indgået en fratrædelsesor-
den og skal derfor ikke have undervisning i E23. Der arbejdes på at finde en løsning på 
dette.  
Studienævnet godkendte skemaerne. 
 

8) Chat GPT – Hvad tænker vi? 
PS: Dette punkt blev behandlet på sidste møde i Uddannelsesrådet og i nyhedsbrevet fra 
Fakultetet blev dette også omtalt, samt videregivet links til at opdage opgaver/tekster skre-
vet af AI. Jeg har præsenteret AI for nogle af mine studerende, og har fortalt dem at de er 
første generation der bliver uddannet med denne teknologi, og hvis ikke man kan være 
bedre end det den skriver, så kan man erstattes af en robot. Sproget som AI bruger er 
enormt kedeligt. RG var enig i at AI kan bruges i undervisningen som en understøttende 
funktion, men at der skal slås hårdt ned på det, hvis AI bliver brugt til snyd. 
JB fortalte om egne test han havde udført med AI, hvor Chat GPT var blevet bedt om at 
skrive en biografi om en specifik person. Chat GPT havde selv opfundet artikler om den 
specifikke person, som understøttelse af biografien som den skrev. 
PS: Det er vigtigt vi er meget opmærksomme, og så forventer jeg at der snart vil komme 
et program der kan være modsvar til Chat GPT. 
 

9) Ansøgning om økonomisk støtte fra Amerikanske studier 
Ansøgning fra RG om økonomisk støtte på 2500 kr. til afholdelse af Graduation den 2. 
juni 2023. Studienævnet imødekom ansøgningen. 
 

Årshjulet 
10) Studiestart 

PS: Det kører rigtigt godt, RG og jeg har ansat fire koordinerende tutorer. Det lader til at 
være et godt hold vi har sat. Vi har fået tildelt lokaler til studiestarten. 
DB mindede om at studiestartsprogrammerne skal være klar til godkendelse af studienæv-
net på juni-mødet. 
 

11) Adgangskrav BA/KA 
PS: På engelsk KA er der indført forhøjet krav til engelsk kundskaberne, men vi holder 
fortsat øje med udviklingen. Punktet skal på næste møde også hvor flere data vil være til-
gængelige. 
 

Orientering 
12) Orientering om ansøgningstal 
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PS orienterede om ansøgningstallene. Der er 24 ansøgere til sidefag i engelsk med SDU 
som første prioritet og 10 som har SDU som anden prioritet. De tal kan vi godt være til-
fredse med, og vi håber på at få mange sidefagsstuderende. 
ECFK berettede om kendskab til flere studerende der oprindeligt havde valgt et andet til-
valg, men da der blev lukket for optag på dette tilvalg, skiftede de i stedet et sidefag i En-
gelsk. 
 

Eventuelt 
13) Eventuelt 

Ingen bemærkninger. 
 
 

Peter Simonsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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